
南投縣110學年度豐丘國民小學校長及教師公開授課活動 

【十二年國教素養導向教學】教學活動設計單 
領域/科目 閱讀課程 教學者 吳臻育 

實施年級 低年級 教學時間 
8 節課 共 320 分鐘 

本次教學為第 3及第 4節課 

單元名稱 食物繪本 2：紅蘿蔔蛋糕 

學校願景 

合作如水：具備【熱愛學習】、【溝通協調】、【團隊合作】、【無私分享】的品

格特質，營造互 助友善的學習氛圍，轉化自己的信念，進而和他人、環境、

自然保持健康和諧的關係。  

設計理念 

透過閱讀食物繪本分享學童食育觀念，除了帶領學生認識各項食材及各種烹

調方式，也讓學生透過和同儕的合作體驗食物的製作，創造孩子與食物的快

樂連結，也導入孩子一生受用的營養教育。 

學習 

重點 

學

習

表

現 

【國語文領域】 

2-I-1 以正確發音流利的說出語

意完整的話。 

【生活課程】 

2-I-1 以感官和知覺探索生活中

的人、事、物，覺察事物及環境

的特性。 

2-I-5 運用各種探究事物的方法

與技能，對訊息做適切的處理，

並養成動手做的習慣。 

7-I-5 透過一起工作的過程，感

受合作的重要性。 

【數學領域】 

n-I-1 

核
心
素
養(

請
勾
選) 

A 自主行動 

 □ A1 身心素質與自我精進 

 □ A2 系統思考與解決問題 

 ■ A3 規劃執行與創新應變 

B 溝通互動 

 □B1 符號運用與溝通表達 

 □ B2 科技資訊與媒體素養 

 □ B3 藝術涵養與美感素養 

C 社會參與 

 □ C1 道德實踐與公民意識 

 ■ C2 人際關係與團隊合作 

 □ C3 多元文化與國際理解 

學

習

內

容 

【國語文領域】 

Ca-I-1 各類文本中與日常生活

相關的文化內涵。 

【生活課程】 

C-I-1 事物特性與現象的探究。 

C-I-5 知識與方法的運用、組合

與創新。 

D-I-4 共同工作並相互協助。 

【數學領域】 

N-2-1 

議題融入 閱讀素養、家庭教育 

教材來源 繪本故事 

教學設備/

資源 

單槍投影機、繪本投影片、烤箱或氣炸鍋、食物磅秤、學習單 



學習目標 

1.能用完整語句說出生活中製作實物需要的食材及料理步驟。 

2.運用食材、按照料理步驟，和同學互相合作及協助，動手完成胡蘿蔔蛋糕

的製作。 

3.用嘴巴品嚐食物，說出試吃食物味道及感想。 

4.閱讀完書籍後，能說出紅、白蘿蔔不同之處。 

5.能報讀食物磅秤及烤箱上顯示的克數或溫度。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 學習評量 

一、引起動機： 

1.老師將帶來的食材放在講台上，並介紹時

材，讓學生認識。 

2.老師將繪本中，有關紅蘿蔔蛋糕的食材介紹

及作法，投影在螢幕上，請學生將投影片上的

食材及作法讀出來。 

二、發展活動： 

【紅蘿蔔蛋糕製作】 

1. 將食材用食物磅秤秤出所需的重量，請二年

級學生報讀磅秤上三位數的數字，一年級學

生可以報讀一百以內的數字。 

2. 按照繪本裡紅蘿蔔蛋糕的做法，讓學生輪流

上台完成每個步驟，共同合作將紅蘿蔔蛋糕

製作出來。 

3. 【圖書分享時間】 

蛋糕烘烤的時間大約 30-40 分鐘，等待烘烤的

時間，老師「白蘿蔔、紅蘿蔔」(親親自然出版

社）圖書分享，增加學生對蘿蔔的相關知識，

並請學生完成【紅白蘿蔔大不同學習單】 

 (三)綜合活動 

請學生品嚐共同製作的紅蘿蔔蛋糕，並請學生

分享品嚐食物的心得感想。 

【備註】因為紅蘿蔔蛋糕的熟成的時間較難掌

控，老師可以預先烤好一個成品，讓學生可以

在課堂上品嚐。等學生共同製作的蛋糕完成，

再讓學生試吃，可以比較看看兩者的味道有什

麼異同。 

~本節課結束~ 
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